



## “为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步”

——2022年中央经济工作会议侧记

- 坚定做好经济工作的信心  
——“我国发展站在新的更高历史起点上”
- 以守正创新方式办好自己的事  
——“为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步”
- 加强党对经济工作的全面领导  
——“抓住重大关键环节，纲举目张做好工作”

## 我市1湖15河入选省级“美丽河湖”

2018年来累计创建省级“美丽河湖”60条(个)



本报讯(记者王博 通讯员王文娜 陈斌) 记者昨日分别从浙江省水利厅官网、宁波市水利局了解到,浙江省2022年度“美丽河湖”名单近日公布,全省共评选出142条(个)“美丽河湖”,宁波16条(个)河湖上榜。

16条(个)成功“出圈”的“美丽河湖”包括:海曙区月湖,江北区江北大河水系,镇海区箭港河水系,北仑区沿山大河(璎珞村—算山碶)、三眼桥江片河(东

环北路—王家洋闸),鄞州区、奉化区东江(东江闸—大碶闸),鄞州区咸祥河(金鸡碶—横山碶),奉化区剡江(崎山—蒋王庙),余姚市隐溪河(含森林溪、云溪河)、最良江(含老最良江、竹山江),慈溪市四灶浦(三北大街北—六塘横江)、中部三塘横江,宁海县五市溪、双湖溪(喇叭水溪),象山县泗洲头溪,高新区甬新河、老杨木碶河、新杨木碶河(通途路—甬江)。

不少“美丽河湖”融入了地方特色文化。月湖与天一阁组成天一阁·月湖景区,成为国内独一无二的集藏书文化、创意文化、休闲娱乐于一体的综合性5A级旅游景区;三眼桥江片河(东环北路—王家洋闸)建设龙舟文化公园,每年举办一次龙舟赛;宁海县双湖溪(喇叭水溪)打造一条以乡愁人文体验为主题,以亲水骑行道、发光漫步道为特色的生态河道景观精品示范线。

不少“美丽河湖”推进了共同富裕。江北大河水系全长14公里,依托周边国家首批农村产业融合发展示范园达人村、历史文化古村落姚江村等资源,全面升级沿

河生态休闲骑行绿道、慢行步道、阳光草坪和栈道荷塘景观节点,打造百姓身边的“幸福河”;象山县泗洲头溪通过项目建设,不仅提升了防洪功能,改善了生态环境,还以溪坑、自行车道、绿带形成蓝、红、绿三色线,组成水脉、人脉、绿脉,助推当地的农旅融合发展。

据介绍,近年来,我市“美丽河湖”建设工作不断深化与提升,通过补齐薄弱短板、整治水生态环境、挖掘自然人文风貌、提升河湖智治能力、增强河湖管护能力等手段,打造人与自然和谐发展的“美丽河湖”宁波样板。自2018年至今,我市共创建省级“美丽河湖”60条(个),创建数量居全省前列。

## 从打算搬离镇海到计划追加800万美元投资 企业去留“反转” 折射镇海留企真情

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈巍 李晓敏) 前天,宁波世通汽车零部件有限公司相关负责人拿着企业新厂区的规划设计方案,同镇海新城管理办副主任朱兴晟进行了一次深入交流。

因为所在地块规划调整,世通汽车本打算搬离镇海。但最终,企业非但留了下来,还要追加投资。这一“反转”背后,究竟发生了什么?

世通汽车原来位于骆驼街道“1890”区块。企业扎根镇海近20年,主要生产汽车电动玻璃升降器总成、汽车雨刮器电机等产品,年产值逾1.4亿元。

“1890”区块征迁启动后,世通汽车主动配合,获得了一定补偿。但企业主陈世奇久居香港,萌生了调整产业布局、离开镇海的念头。

“宁波正加快打造新能源汽车之城。镇海产业基础雄厚,区位优势,是企业大展拳脚的舞台。借着征迁淘汰落后产能,企业正好甩掉包袱、轻装上阵。”得知陈世奇的想法后,镇海新城管理办工作人员借划拔拆迁补偿款的契机,和他分析恳谈。

“如果新项目落地镇海,需要面积1万平方米以上的厂房。”陈世奇直言,发展空间受限是其萌生去意的重要原因之一。

一定要想方设法解决企业实际困难,让优质企业留下来!朱兴晟曾经帮助哈工大宁智院、甬江实验室过渡场地在镇海找到“落脚点”。这次,他再度踏着“大脚板”,带着企业方找场地、看厂房。

功夫不负有心人。镇海新城辖区内一处低效用地清退腾空的闲置厂房,正好符合世通汽车的要求,要素制约迎刃而解。

陈世奇被职能部门的用心和属地政府的诚意所感动,思量后决定把新厂落在镇海新城。双方已就迁建事宜达成协议。“计划在拆迁补偿款的基础上,再追加800万美元投资,用于新厂建设,让企业在新能源汽车零部件产业中占据一席之地。”陈世奇计划在镇海打造一家“新世通”。

用心用情服务,将征迁对产业的“减法”变为招商引资的“加法”。据悉,今年以来,镇海新城已成功引入347家企业,实现总投资7.45亿元。

## 寒潮来了,宁波进入严冬 日平均气温的过程降幅可达9~11℃

本报讯(记者孙肖 通讯员顾思南) 北风呼啸,气温骤降,落叶纷飞,寒潮威力初显。昨天我市各区(县、市)均发布寒潮蓝色预警信号和大风黄色预警信号,余姚发布道路结冰黄色预警信号。据市气象台消息,受寒潮影响,前天至昨天17时全市出现2~5毫米降水,山区有小雨夹雪或小雪,高海拔山区有1~2厘米积雪。

这股寒潮的降温能力非常强,受其影响,17日至18日两天我国近九成地区最低气温将降至0℃以下。据市气象台消息,受寒潮影响,今天我市将持续大风、降温 and 低温冰冻过程。今天起数天内以晴到多云天气为主,气温继续下降。预计日平均气温的过程降温幅度可达9~11℃,今天早晨最低气

温-2~-4℃,有冰冻,山区最低气温-5~-8℃,有严重冰冻,今天夜里到后天最低气温-3~-5℃,有严重冰冻,山区最低气温-6~-9℃,有严重冰冻;今天上午沿海海面有8~10级短时11级西北大风,今天下午减弱到6~8级。

四明山部分地区将出现道路结冰,需注意给交通带来的不利影响。另外,今天早晨到上午宁波东钱湖马拉松赛区气温在-3~2℃之间,大部分时间在0℃以下,风力5~7级,赛区气温低、风力大,体感寒冷,需注意防范。

市气象台预计,20日暖湿气流“反击”,气温将有所回升,最高气温可达15℃,不过最低气温依旧较低。下周还有新的冷空气频繁南下,总体来说,晴冷天气还将持续。



## 地产西蓝花批量上市

正值本地西蓝花批量上市时节,在我国“蔬菜之乡”——慈溪市长河镇,5000多亩西蓝花犹如一幅绿意盎然、生机勃勃的画卷在大地上铺展开来。菜地里,农民穿梭采摘西蓝花,并将其分拣、装筐、转运,一派繁忙的丰收景象。(陈章升 王辉江 摄)

## 宁波新增一张工业旅游名片 到宁钢景区看钢铁是怎样炼成的

本报讯(记者孙肖 通讯员陈晓明) 前天,宁波钢铁有限公司工业旅游示范基地在北仑建成并揭幕。

作为国家AAA级旅游景区、浙江省工业旅游示范基地,宁钢工业旅游示范基地投资超过1.37亿元,项目由“铁水梨花”“百炼成钢”“裂变成材”“碧水观鱼”等多个景点组成,打造出“钢铁、人、自然和谐共生”的美丽新场景。

走进宁钢工业旅游景区的特色点位,一个个“低碳循环、绿色发展”的元素扑面而来。在“铁水梨花”沉浸式体验高炉炼铁,在“裂变成材”实地参观热轧宽带钢生产线,在“碧水观鱼”详细了解水处理过程……游客可以近距离参观现代钢铁生产流程实景。

近年来,宁钢持续推动“绿色宁钢”建设,先后策划实施了两轮环保提升三年行动计划,共实施66个环保项目,总投资20亿元,通过一系列环保项目的实施,主要污染物排放强度明显下降,厂区环境质量得到明显改善,实现生产废水“零排放”、钢渣



“零出厂”,成为国内首家实现冶金渣全部综合利用的钢铁企业。今年初宁钢成功入选国家“绿色工厂”名单。

北仑区文化和广电旅游体育局相关负责人表示:“宁钢作为宁波市唯一国有钢铁制造企业,在高质量发展发展的同时,为市民和游客

提供了解新时代‘钢铁智造’独特魅力的场所,改变了人们对传统钢铁企业的刻板印象,为美丽宁波建设增添了一张工业旅游名片。”



昨天,寒潮影响我市,四明山仰天湖、国家森林公园一带出现了约1厘米厚的积雪。(方田 陈结生 摄)

## 宁波市农业科技人才联盟成立

本报讯(记者孙吉晶 通讯员严舒玮) 宁波市农业科技人才联盟昨天成立。该联盟将聚焦我市重要农产品保供和农业特色优势产业发展,整合市内外农业科技人才和企业资源,协同推进农业科技创新和转化应用,为宁波现代农业转型升级、提质增效提供坚实的人才保障和智力支持。

作为农业科研人员、农技推广人员、农业生产经营主体等开展科技研讨、信息共享、技术交流、课题攻坚、项目合作的交流合作平台,农业科技人才联盟将建设全市

农业科技人才库,并以农产品为单元,以产业链为导向,以项目化为牵引,按照农业生产全过程配置科研力量,组建粮油、蔬菜等主导产业的基本单元,形成“首席专家+科技专家和推广专家+经营主体”的构架。每个基本单元领域人才体系由1名首席专家和若干科技专家、农技推广专家、生产经营专家组成。农业科技人才联盟由市农业农村局牵头开展日常协调。联盟成员单位针对农业农村发展中存在的技术问题开展攻关研究、试验示范、集成推广工作。